
A
rt

s 
d’

A
si

e 
- 

S
uc

ce
ss

io
n 

de
 M

ad
am

e 
A

nn
e-

M
ar

ie
 R

ou
ss

et

15
-1

0-
20

20
14

h3
0

P
A

R
IS





1

Arts d’Asie 
Succession de Madame Anne-Marie Rousset 
Ensemble d’objets hérités de son oncle Robert Rousset

Jeudi 15 octobre 2020 à 14 heures 30

Experts :

Cabinet Daffos-Estournel
Tél : +33 (0)6 09 22 55 13 - daffos-estournel@aaoarts.com

Administratrice de vente :

Clara Golbin
Tél. : +33 1 56 79 12 33 - Fax : +33 1 45 53 45 24
c.golbin@cornette-saintcyr.com

La spécificité des objets archéologiques et ethnographiques implique que leurs états et éven-
tuelles restaurations ne peuvent systématiquement être mentionnés au catalogue.
Les rapports de conditions des œuvres que nous présentons peuvent être délivrés avant la vente
à toutes les personnes qui en font la demande.
Ceux-ci sont uniquement procurés à titre indicatif et ne peuvent en aucun cas se substituer à
l’examen personnel de celles-ci par l’acquéreur.
Sauf lorsqu’elles sont accompagnées d’une date précise impliquant l’existence d’une facture ou
d’une publication, les provenances des lots ne sont fournies qu’à titre indicatif suivant les dires

des vendeurs.

Commissaire priseur :

Arnaud Cornette de Saint Cyr
Tél : +33 1 47 27 11 24 - acsc@cornette-saintcyr.com

Expositions publiques :

Cornette de Saint Cyr
6, avenue Hoche - 75008 Paris
+33 1 47 27 11 24

Lundi 12 octobre       11h-18h
Mardi 13 octobre       11h-18h
Mercredi 14 octobre  11h-18h
Jeudi 15 octobre       10h-12h 

Tous les catalogues en ligne sur www.cornette-saintcyr.com
6, avenue Hoche – 75008 Paris – Tél. +33 1 47 27 11 24
Agrément n° 2002-364

Photographies: 

Fabrice Gousset - 06 08 32 41 46





3

Succession de Madame Anne-Marie-Rousset (1932-2019)

Ensemble d’objets reçus en héritage de son oncle Robert Rousset (1901-1981)

Né au sein d’une famille d’amateurs d’art d’Extrême-Orient, Robert Rousset découvre

la Chine à l’aube des années 1920 lors d’un voyage en tant qu’Officier de marine qui

le conduit à pénétrer en tant qu’émissaire français dans la cité interdite en compagnie

du savant suédois Osvald Sirén (1879-1966) dont les ouvrages sur l’art chinois font

encore aujourd’hui office de références.

Découvrant les quantités d’objets disponibles sur place, il décide de proposer ses ser-

vices en tant qu’acheteur à des galeries parisiennes et essentiellement à la Compagnie

de la Chine et des Indes, qu’il rachète lors de sa faillite au moment de la crise de 1929.

En 1935, il installe la galerie aujourd’hui toujours ouverte et dirigée par ses petits neveux

au 39 avenue de Friedland à Paris. 

Dans les années 1940-1950, il ouvre une annexe à New-York pour se trouver au plus

proche de sa clientèle d’institutions et de grands collectionneurs américains. 

Les catalogues de musées, d’expositions et de ventes de grandes collections attestent

de sa grande activité et du caractère remarquable de nombre d‘objets passés entre

ses mains dans les années 1920-1970.

En France, les visiteurs du musée Guimet peuvent prendre la mesure du caractère visionnaire et de l’œil aiguisé de Robert Rousset

à travers la grande partie de sa collection personnelle de figures funéraires chinoises (mingqi) dont il fit don en 1978, les objets vendus

par lui au fil du temps, et ceux qui firent l’objet d’une dation au moment de sa succession.

Nous tenons à remercier ici tous les membres de la famille Rousset pour les informations et les archives fournies qui ont permis de

retracer les origines de certains des objets reproduits dans ce catalogue.

Estate of Mrs. Anne-Marie-Rousset (1932-2019)
Objects inherited from his uncle Robert Rousset (1901-1981)

Born into a family of Asian art  lovers, Robert Rousset discovered China in the early 1920s during a trip as a naval officer which led

him to enter the Forbidden City as a French emissary in the company of the Swedish scholar Osvald Sirén (1879-1966) whose books

on Chinese art still serve as references today.

Discovering the quantities of objects available locally, he decided to offer his services as a buyer to Parisian galleries and mainly to

the Compagnie de la Chine et des Indes, which he bought back when it went bankrupt after the 1929 crisis.

In 1935, he set up the gallery that is still open today and managed by his little nephews at 39 avenue de Friedland in Paris. 

In the 1940s and 1950s, he opened an annex in New York to be closer to his clientele of institutions and major American collectors. 

The catalogues of museums, exhibitions and auctions of major collections attest to his great activity and the remarkable nature of

many objects that passed through his hands from the 1920s the 1970s.

In France, visitors to the Guimet museum can take the measure of Robert Rousset's visionary character and sharp eye through the

large part of his personal collection of Chinese funerary figures (mingqi) which he donated in 1978, the objects sold by him over time,

and those that were the subject of a dation at the time of his succession.

We would like to thank the Rousset family for the informations and archives provided which have made it possible to trace the origins

of some of the objects reproduced in this catalogue.

安娜・瑪麗・廬賽(Anne-Marie-Rousset,1932-2019)的遺產
全部藏品繼承自她的叔叔羅伯特・廬賽(Robert Rousset,1901-1981)

羅伯特・盧塞出生於一個遠東藝術愛好者的家庭，他于 20 世紀 20 年代初擔任海軍軍官，抵達中國，並在瑞典學者奧斯瓦爾德・
塞倫(Osvald Sirén,1879-1966)的陪同下，作為法國使者進入紫禁城，塞倫出版的中國藝術書籍至今仍被大量參考。
盧塞發現當地有大量的藝術品，於是決定以巴黎的畫廊買家的身份提供服務，主要是向 1929 年危機後破產的中國和印度公司購買
。
1935 年，他在巴黎弗里德蘭大街 39 號(39 avenue de Friedland)開設了現在由他的侄子經營的畫廊。
20 世紀四五十年代，他搬到紐約，以接近他的機構客戶和美國的主要收藏家。

博物館、展覽和主要收藏品的銷售目錄證明了他的偉大活動和 20 世紀 20 年代至 70 年代經過他手的許多物品的非凡品質。
在法國，參觀吉美博物館的遊客可以通過他多年來向博物館出售的藝術品，1978 年捐贈的他個人收藏的大量中國明器，以及他去
世后捐贈的藏品，來衡量羅伯特・盧塞的遠見卓識和敏銳眼光。

我們感謝盧塞家族的所有成員提供的信息和檔案，使我們能夠追溯本目錄中所刊載的一些物品的來源。
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1.

2.

3.

1.   Anneau de harnachement
Luristan, ca 8° siècle BCE

Alliage cuivreux à patine oxydée. H. 10 cm

L’anneau suit une iconographie classique du cercle surmonté d’une tête
de bouquetin dont les grandes cornes s’incurvent pour rejoindre le som-
met des crânes de deux félins disposés de part et d’autre de l’objet.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

400 / 800 €

2.   Étendard aux bouquetins
Luristan ca 8° siècle BCE

Alliage cuivreux à patine oxydée. H. 10 cm

Les deux animaux aux longues cornes incurvées sont traditionnellement
représentés dressés et affrontés de part et d’autre d’un axe creux initia-
lement destiné à maintenir une épingle. 

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

300 / 500 €

3.   Sommet d’épingle
Luristan ca 8° siècle BCE

Alliage cuivreux à patine oxydée. 9 x 10 cm

Le cadre rectangulaire est orné en ajours d’un personnage entouré de
deux animaux fantastiques, suivant l’iconographie fréquemment qualifiée
de « maître des animaux ». Un des angles inférieurs a été refixé. 

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

300 / 500 €
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10.

4.   Paire de plaques de mors
Luristan ca 8° siècle BCE

Alliage cuivreux à patine oxydée. 9 x 8 cm

Les deux plaques sont modelées suivant la forme de chevaux
passant. On y joint une barre transversale.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

400 / 600 €

5.   Paire de plaques de mors
Luristan ca 8° siècle BCE

Alliage cuivreux à patine oxydée. 10 x 12,5 cm

Les deux plaques sont modelées suivant la forme de chevaux
passant. Accident visible. On y joint une barre transversale.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

600 / 800 €

4.

5.
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6.

7.

8.

6.   Disque Huan
Chine. Période néolithique ca 2 500 – 1 500 BCE
Néphrite / Jade. D. 14,5 cm

On notera le beau poli général, les veinures na-
turelles et les zones partiellement translucides
de la pierre.
Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Acquis avant 1935

2 000 / 3 000 €

7. Fragment de spatule
Chine. Dynastie Shang ca 13°-11° siècles BCE
Os. L. 11 cm

L’objet est gravé sur ses deux faces de belles
suites de trois animaux fantastiques stylisés.
Accidents et manques visibles.
Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Acquis avant 1935

800 / 1 500 €

8. Fragment de spatule
Chine. Dynastie Shang ca 13°-11° siècles BCE
Os. L. 12 cm

L’objet est gravé sur ses deux faces de motifs
stylisés caractéristiques de la période. Ce décor
est partiellement rehaussé d’inclusions de frag-
ments de turquoises. Accidents et manques vi-
sibles.
Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Acquis avant 1935

800 / 1 500 €

9. Pendentif en forme de poisson
Chine. Période finale des Shang ou début des
Zhou occidentaux ca 12° – 10° siècles BCE
Néphrite / Jade. L. 10,5 cm

On notera la belle dimension et un ancien acci-
dent visible.
Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Porte deux étiquettes d’anciens inventaires de la
collection Robert Rousset antérieurs à 1935.

600 / 1 200 €
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13.

10.

9.

11.

12.

14.

10. Pendentif en forme de poisson
Chine. Période finale des Shang ou début
des Zhou occidentaux ca 12° – 10° siècles BCE
Néphrite / Jade. L. 7,5 cm

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Porte une étiquette d’anciens inventaire de la
collection Robert Rousset antérieur à 1935.

1 000 / 2 000 €

11. Pendentif en forme de poisson
Chine. Période finale des Shang ou début des
Zhou occidentaux ca 12° – 10° siècles BCE
Néphrite / Jade. L. 8,5 cm

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Porte deux étiquettes d’anciens inventaires de la
collection Robert Rousset antérieurs à 1935.

1 000 / 2 000 €

12. Pendentif en forme d’anguille
Chine. Période finale des Shang ou début des
Zhou occidentaux ca 12° – 10° siècles BCE
Néphrite / Jade. L. 11,8 cm

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Porte deux étiquettes d’anciens inventaires de la
collection Robert Rousset antérieurs à 1935.

100 / 200 €

13. Pendentif en forme de poisson
Chine. Période finale des Shang ou début des
Zhou occidentaux ca 12° – 10° siècles BCE
Néphrite / Jade. L. 5 cm

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Porte deux étiquettes d’anciens inventaires de la
collection Robert Rousset antérieurs à 1935.

1 000 / 2 000 €

14. Pendentif en forme de ver à soie
Chine. Période finale des Shang ou début des
Zhou occidentaux ca 12° – 10° siècles BCE
Néphrite / Jade. L. 3,5 cm

Rare modèle d’insecte considéré par les spé-
cialistes comme un ver à soie. 
Pour des pièces de même typologie, cf. National Mu-

seum of Asian Art Washington / Sackler Gallery n°

S2012.3.340, S2012.9.1440.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Acquis avant 1935

600 / 1 000 €
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15.

17.

16.

15. Miroir circulaire
Chine. Dynastie des Han orientaux, ca 2°-
3° siècles
Alliage cuivreux. D. 16 cm

La prise centrale est entourée de représenta-
tions de divinités entourées d’animaux fantas-
tiques. Viennent ensuite un registre
d’éléments hémicirculaires alternant avec des
carrés ornés d’idéogrammes, un autre de
motifs en dents de scie, un autre avec des
animaux se poursuivant, et un dernier avec
des motifs géométriques stylisés.
Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Porte deux étiquettes d’anciens inventaires de la
collection Robert Rousset antérieurs à 1935.

3 000 / 5 000 €

16. Pendentif huang en forme d’arc
Chine. Période finale des Shang ou début des
Zhou occidentaux ca 12° – 10° siècles BCE
Néphrite / Jade. L. 9,5 cm

Les deux côtés sont gravés de motifs stylisés
cherchant à représenter des animaux fantas-
tiques. Perforations, ancienne fracture visible.
Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Porte deux étiquettes d’anciens inventaires de la
collection Robert Rousset antérieurs à 1935.

800 / 1 200 €

17. Pendentif en forme de dragon
Chine. Époque des Royaumes-Combat-
tants ca 475 – 221 BCE
Néphrite / Jade. L. 13 cm

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Porte deux étiquettes d’anciens inventaires de la
collection Robert Rousset antérieurs à 1935.

600 / 900 €

18. Pendentif en forme de dragon
Chine. Époque des Royaumes-Combat-
tants ca 475 – 221 BCE
Néphrite / Jade. L. 8,2 cm

Accidents et manques visibles
Provenance:
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Porte deux étiquettes d’anciens inventaires de la
collection Robert Rousset antérieurs à 1935.

200 / 400 €
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21.20.

19.

18. 22.

19. Miroir circulaire
Chine. Dynastie Tang, ca 7°-8° siècles
Alliage cuivreux. D. 15 cm

La partie centrale est ornée de six animaux
en haut relief s’affrontant deux par deux, dis-
posés autour de la prise hémisphérique Ils
sont entourés de deux registres de motifs en
dents de scie, d’un cercle d’idéogrammes,
d’un autre en dents de scie et d’un dernier
orné de hachures et de fleurs stylisées. 
Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Porte deux étiquettes d’anciens inventaires de la
collection Robert Rousset antérieurs à 1935. et les
traces d’une troisième plus grande.

5 000 / 8 000 €

20. Disque Bi
Chine. Période des Royaumes Combattants
/ Dynastie des Han occidentaux 3°-2° siè-
cles BCE
Néphrite / Jade. D. 11,5 cm

La surface est traditionnellement recouverte de
motifs en spirale qui évoqueraient la symbo-
lique du « grain qui germe » entre les bordures
intérieures et extérieures conservées lisses. On
notera les belles transparences de la pierre.
Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Acquis avant 1935

1 500 / 3 000 €

21. Disque Bi
Chine. Période des Royaumes Combattants
/ Dynastie des Han occidentaux 3°-2° siè-
cles BCE
Néphrite / Jade. D. 15 cm

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

- Porte deux étiquettes d’anciens inventaires de la
collection Robert Rousset antérieurs à 1935.

1 500 / 2 500 €

22. Personnage debout
Chine. Dynastie Han ca 2° siècle BCE – 2°
siècle CE
Néphrite / Jade. H. 7,5 cm

Une perforation au niveau des mains jointes
du personnage a dû servir à fixer un élément
aujourd’hui disparu.
Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Porte deux étiquettes d’anciens inventaires de la
collection Robert Rousset antérieurs à 1935.

1 000 / 2 000 €
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23.

25.24.

26. 27.

23. Miroir circulaire
Chine. Dynastie Tang, ca 7°-8° siècles
Alliage cuivreux. D. 10 cm

La partie centrale est ornée de quatre animaux
en haut relief semblant se poursuivre autour de
la prise hémisphérique. Ils sont entourés d’un
registre de rinceaux végétaux et de deux au-
tres de motifs en dents de scie.
Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Acquis avant 1935

2 000 / 3 000 €

24. Miroir circulaire
Chine. Dynastie des Han occidentaux 2°-1°
siècles BCE
Alliage cuivreux à teneur en argent. D. 12,5 cm

La prise centrale est traditionnellement disposée
au centre d‘un quadrilatère autour duquel sont
disposés des représentations d’oiseaux et les
classiques motifs de la typologie TLV. On notera
que la barre verticale des T est absente. Suivent
ensuite quatre cercles, ornés d’idéogrammes,
de hachures et de motifs en dents de scie
Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Porte deux étiquettes d’anciens inventaires de la
collection Robert Rousset antérieurs à 1935.

500 / 1 000 €

25. Miroir circulaire
Chine. Dynastie des Han occidentaux 2°-1°
siècles BCE
Alliage cuivreux. D. 15,5 cm

La prise est disposée au centre d‘un motif à
quatre pétales. Elle est entourée d’un registre
orné de quatre boutons hémisphériques sépa-
rant deux tigres et deux dragons se poursuivant.
Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Porte deux étiquettes d’anciens inventaires de la
collection Robert Rousset antérieurs à 1935.

500 / 1 000 €

26. Miroir circulaire
Chine. Dynastie des Han occidentaux 2°-1°
siècles BCE
Alliage cuivreux. D. 11,5 cm

La prise centrale hémisphérique est entourée
de registres striés entourant une bande ornée
de quatre éléments circulaires en haut relief sé-
parant des motifs stylisés, probablement des
animaux fantastiques.
Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Porte deux étiquettes d’anciens inventaires de la
collection Robert Rousset antérieurs à 1935.

500 / 1 000 €
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28.

29.

30.

27. Cigale
Chine. Dynastie Han 2°  siècle BCE - 2° siè-
cle CE
Néphrite/Jade H. 5,5 cm

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Porte deux étiquettes d’anciens inventaires de la
collection Robert Rousset antérieurs à 1935.

250 / 500 €

28. Disque Huan
Chine. Période des Royaumes Combattants
/ Dynastie des Han occidentaux 3°-2° siè-
cles BCE
Néphrite / Jade. D. 17 cm

La surface est traditionnellement recouverte
de motifs en spirale qui évoqueraient la sym-
bolique du « grain qui germe » entre les bor-
dures intérieures et extérieures conservées
lisses. 
Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Porte une étiquette d’ancien inventaire de la
collection Robert Rousset antérieurs à 1935.

1 500 / 2 500 €

29. Pendentif en forme de disque yuan
Chine. Dynastie des Han occidentaux 2°-1°
siècles BCE
Néphrite / Jade. D. 9 cm

On notera les belles variations de couleur de
la pierre et le classique décor granuleux entre
les deux bordures conservées lisses. 
Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Acquis avant 1935

800 / 1 500 €

30. Bracelet
Chine. Probablement d’époque Han ca 2°
siècle BCE – 2° siècle CE
Néphrite / Jade. D. 8,5 cm

Pour des pièces de même typologie, cf. Metropolitan

Museum - New-York / inv. n° 13.40.27

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Porte une étiquette d’ancien inventaire de la
collection Robert Rousset antérieur à 1935.

800 / 1 500 €
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31. Dame de cour
Chine, Dynastie Tang, ca première moitié du 8° siècle.
Terre cuite. H. 36,5 cm

Portrait de femme debout au corps dissimulé sous une
longue et ample robe, les mains dissimulées sous les
larges manches jointes devant l’abdomen.
Elle arbore une belle coiffure dissimulant les oreilles et la
nuque, surmontée d'un chignon positionné vers l'avant
de la tête. Restes de pigments. 
Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Porte deux étiquettes d’anciens inventaires de la collection
Robert Rousset antérieurs à 1935.

1 200 / 1 800 €

32. Danseuse
Chine. Dynastie Tang, ca 7° siècle
Terre cuite vernissée. H. 22,5 cm

Restaurations visibles, essentiellement aux manches.
Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Acquise avant 1935

150 / 300 €

31.

32.
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33. Plat tripode
Chine. Dynastie Tang, ca 8° siècle
Terre cuite à glaçure trois couleurs « sancai », D. 29 cm

Reposant sur trois pieds courbés classiques, le plat peu profond est orné en son centre d’un décor classique d’oie en vol parmi les nuages, entourée
de huit fleurs de lotus. Le fond du plat est vernissé jaune paille, et els motifs rehaussés en bleu, ambre, et vert. Ancien accident et restauration visible.
Des plats de cette typologie auraient été retrouvés dans des fouilles au Henan. 

Quelques plats de ce type sont conservés dans de grandes institutions telles que le Musée National des Arts Asiatiques – Guimet de Paris, legs

Calmann inv. MA4067, le National Museum of Asian Art de Washington, inv. F1954.124, ou le Metropolitan Museum of Art de New-York, inv. 14.66

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981
- Acquis avant 1935

2 500 / 5 000 €
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34. Pierre à encre en forme de tortue
Chine. Époque des Han postérieurs, 1°-2° siècles
Terre cuite. L. 27 cm

Ce rare modèle de pierre à encre présente l’animal dressé sur ses quatre pattes, la tête relevée. La carapace amovible dissimule la structure classique
de la pierre à encre avec le réservoir à eau dans la partie supérieure, à la base du cou. Certaines des écailles de la carapace sont ornées de trigrammes
comme cela est l’usage sur ce type d’objet. 

La tortue a de tous temps été considérée en Chine comme un animal bénéfique. Elle serait considérée comme un symbole cosmique, avec la partie
ventrale plate de la carapace associée à la terre, et la partie supérieure en forme de dôme à la voute céleste. 
Cette importance est également attestée par le nombre de carapaces ventrales utilisées pour la divination sous les Shang, gravées de jiǎgǔwén.
L’association de la tortue avec l’eau est certainement à l’origine de la création de ce type d’objet permettant au lettré de mêler eau et encre. 

Pour une autre pierre à encre de ce type offerte par Robert Rousset au Musée National des Arts Asiatiques – Guimet en 1978, inv. MA.4465, cf : Jean-

Paul Desroches – « Compagnons d’éternité » Musée National des Arts Asiatiques Guimet / Réunion des Musées Nationaux / Grand Palais – Paris

1997, pp 96 à 98. Pour une autre abritée dans les collections du Musée Miho à Kyoto, cf. catalogue du musée pl.119.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Porte deux étiquettes d’anciens inventaires de la collection Robert Rousset antérieurs à 1935.

5 000 / 8 000 €
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35. Chimère couchée
Chine. Époque des Jin occidentaux, 3°-4° siècles
Terre cuite. 20 x 14,5 cm

L’animal est représenté avec un corps puissant enroulé sur lui-même autour d‘un orifice.  Sa tête relevée présente une gueule ouverte dévoilant une
forte dentition. Selon les archéologues chinois, il s’agirait de supports ayant servi à maintenir des écrans, des dais ou des baldaquins.

Pour deux pièces de même typologie et provenant très probablement du même ensemble, offertes par Robert Rousset au Musée National des Arts

Asiatiques – Guimet en 1978, inv. MA.4661 et 4662, cf : Jean-Paul Desroches – « Compagnons d’éternité » Musée National des Arts Asiatiques Guimet

/ Réunion des Musées Nationaux / Grand Palais – Paris 1997, pp 99 à 101.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Porte deux étiquettes d’anciens inventaires de la collection Robert Rousset antérieurs à 1935.

4 000 / 8 000 €
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36. Chimère couchée
Chine. Époque des Jin occidentaux, 3°-4° siècles
Terre cuite. 20 x 16 cm

L’animal est représenté avec un corps puissant enroulé sur lui-même autour d‘un orifice.  Sa tête au maxillaire inférieur reposant sur le sol présente une
gueule ouverte dévoilant une forte dentition. Importants restes de pigments colorés. Selon les archéologues chinois, il s’agirait de supports ayant servi
à maintenir des écrans, des dais ou des baldaquins.

Pour deux pièces de même typologie offertes par Robert Rousset  au Musée National des Arts Asiatiques – Guimet en 1978, inv. MA.4661 et 4662,

cf : Jean-Paul Desroches – « Compagnons d’éternité » Musée National des Arts Asiatiques Guimet / Réunion des Musées Nationaux / Grand Palais –

Paris 1997, pp 99 à 101.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Porte trois étiquettes d’anciens inventaires de la collection Robert Rousset antérieurs à 1935.

3 500 / 6 000 €
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37. Brique architecturale
Chine. Dynastie Han 206 BCE – 220 CE
Terre cuite grise. H. 56 cm

Bel élément en forme de colonne au fut orné de cinq registres ornés de motifs stylisés moulés faisant écho à ceux du piédestal et du chapiteau. Sur
chaque côté, sont représentés trois personnages superposés vus de profil. 
Anciens numéros peints sous la base.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

500 / 1 000 €
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38.  Coupe de mariage
Chine. Dynastie Qing. 18° siècle
Néphrite / Jade céladon très pâle. L. 26 cm

Belle et grande coupe circulaire classique au fond sculpté d’une large fleur de chrysanthème épanouie. La bordure
est agrémentée de deux anses sculptées en forme de puissantes têtes de dragons retenant chacune un anneau
libre.
Le pourtour est gravé en relief de motifs archaïsants développés sur chaque face autour de masques,de taoitie.
Ce type d’objet génériquement désigné comme coupe ou bol de mariage généralement orné de symboles de
bon augure aurait été considéré comme un puissant symbole de l’union heureuse des couples auxquels ils étaient
offerts. 
Ces coupes furent très en vogue sous le règne de l’empereur Qianlong (1736-1795), tout comme les motifs ar-
chaïsants qui la recouvrent qui furent alors remis à l’honneur suivant le souhait impérial de restaurer les anciennes
traditions.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Acquise le 20 décembre 1946 de Samuel Marx, New-York

35 000 / 50 000 €

Pour enchérir sur ce lot, merci de vous enregistrer auprès de Clara Golbin à l’étude : c.golbin@cornette-saintcyr.com 
Aucune enchère ne sera acceptée sur le Live.  Une consignation est exigée pour enchérir sur ce lot. 

In order to bid on this lot, please contact Clara Golbin to register : c.golbin@cornette-saintcyr.com . Online bidding by Live will
not be possible. A deposit is required to bid on this lot.  

如閣下欲競 件拍品，請與本拍賣行聯繫，辦理相關競投手續。本件拍品不參與網絡競拍。需要 欧元的押金才能对此出价。 請
發送此郵件完成註冊：c.golbin@cornette-saintcyr.com
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39.  Rince-pinceaux
Chine. Dynastie Qing, ca 18°-19° siècles
Néphrite / Jade. L. 14 cm

Beau rince-pinceaux sculpté en forme de rocher recouvert de végéta-
tion. Un chilong est représenté en pleine ascension de l’extrémité la
plus étroite alors qu’un second est positionné au-dessus. On notera la
belle translucidité de la pierre.
Il repose sur un socle en bois.
Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

2 000 / 4 000 €

40.  Rince-pinceaux
Chine. Dynastie Qing, ca 18°-19° siècles
Néphrite / Jade. 14 x 11 x 5,5 cm

Beau rince-pinceaux rectangulaire orné sur le pourtour et le dessous
d’un riche décor floral inspiré des modèles de jades moghols qui furent
très prisés à la cour sous le règne de l’Empereur Qianlong. On notera
la belle translucidité de la pierre. Importante veinure naturelle sur un
côté, socle en bois. 

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

1 500 / 3 000 €

39.

40.
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41.  Brûle-parfum
Chine. Fin de la dynastie Qing (1644-1912)
Néphrite / Jade céladon pâle. H. 15 cm L. 22
cm

Le corps globulaire de l’objet entouré d’un
cordage élégamment noué est supporté par
trois pieds sculptés de rinceaux végétaux.
Les deux anses finement sculptées de
branches de pivoines aux fleurs épanouies
soutiennent les classiques anneaux libres. La
prise du couvercle est sculptée en forme de
lion bouddhique tenant une branche de pi-
voines dans sa gueule.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

12 000 / 18 000 €

42.  Coupe à anses
Chine. Dynastie Qing, ca 19° siècle
Néphrite / Jade céladon clair. 3 x 10,5 cm

Petite coupe classique à deux anses cher-
chant à évoquer des modèles de bronzes ar-
chaïques. La surface présente un décor
classique cherchant probablement à imiter
des têtes de clous. 

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

600 / 1 200 €

41.

42.
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43.  Important couple de lions bouddhiques
Chine. Dynastie Qing, époque Kangxi (1661-1722)
Biscuit émaillé turquoise et aubergine. H. 51,5 cm

Remarquable couple de lions reposant sur de hauts piédestaux ouverts par des formes sty-
lisées. Les deux présentent des têtes aux traits puissants, yeux globuleux, et gueules ou-
vertes dévoilant les langues et les crocs. La femelle présente un traditionnel lionceau
accroché à sa patte droite, et le mâle la classique balle ou sphère, ici mobile, sous la patte
gauche.
Au-delà de la dimension exceptionnelle pour ce type de représentations, il faut également
noter la grande qualité de la glaçure turquoise et aubergine. 
Petites restaurations visibles aux angles avant extérieurs des piédestaux et à l’extrémité de
la queue du mâle..

Les pièces de cette typologie et de cette dimension sont excessivement rares, on peut citer

entre autres avec de minimes variations de hauteur :

- Le couple de lions qui se trouvait à la fin du 18° siècle dans les collections du Prince de

Condé à Chantilly aujourd’hui conservé au Musée Chinois de l'Impératrice Eugénie, Château

de Fontainebleau, n° F 1736 C.

- Un couple vendu chez Christie’s Londres le 5 juin 1972, lot 63

- Un autre couple vendu chez Christie’s New-York le 19 octobre 2007, lot 305

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Acquis de C.T. Loo Chinese Art / successor Franck Caro (New-York) le 25 février 1958

8 000 / 15 000 €
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44.

45.

44.  Sellette
Chine. Dynastie Qing, ca 18° siècle
Laque. 39 x 19 x 13,5 cm

Rare petite sellette à décor central de dragon à quatre griffes, traité sui-
vant les techniques de laque tianqi et qiangjin. Elle repose sur quatre
pieds incurvés. Petits accidents.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Porte deux étiquettes d’anciens inventaires de la collection Robert Rousset
antérieurs à 1935.

400 / 800 €

45.  Sceptre Nyoi
Japon. Ca 19° siècle
Bois. L. 31 cm

Beau sceptre correspondant au ruyi chinois sculpté en forme de cham-
pignon reishi, équivalent du lingzhi chinois, censé assurer la longévité.
Une double gourde en calebasse et un cheval dans un nuage sont
sculptés sur le haut du manche, sous la tête de champignon. Très belle
patine, signature. 

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Porte deux étiquettes d’anciens inventaires de la collection Robert Rousset
antérieurs à 1935.

200 / 500 €
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46.

48.47.

46.  Plateau
Chine. Dynastie Qing, époque Kangxi (1662-1722)
Laque « burgauté ». 11 x 11 cm

La surface présente un décor animé en incrustations colorées.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

200 / 400 €

47.  Coupe et soucoupe
Chine. ca 17° siècle
Laque tixi et métal argenté. D. 13,5 cm. H. 4,5 cm

Les surfaces sont traitées avec le classique décor de lingzhi
laissant apparaître les filets de couches de laque rouge. Petits
accidents visibles.
Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

400 / 800 €

48.  Immortel taoïste
Chine ca 17° siècle
Ivoire. H. 25,5 cm

Belle représentation classique d’un des immortels. En dépit de
petits accidents et de la perte de la main droite qui aurait pu
tenir un eventail, on peut supposer qu’il puisse s’agir du fa-
meux Zhongli Quan.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

800 / 1 500 €

Spécimen en ivoire d'Elephantidae spp (I/A)pré-Convention, antérieur au 1er juillet

1947 et de ce fait conforme aux réglementations en vigueur. Pour une sortie de

l'Union Européenne, un CITES de ré-export sera nécessaire, celui-ci étant à la

charge du futur acquéreur. La délivrance d'un tel document n'est pas automatique.

Pour une éventuelle réexportation, il appartiendra à l'adjudicataire de se renseigner

- préalablement à tout achat - auprès des douanes du pays concerné, particuliè-

rement s'il s'agit de la Chine ou des Etats-Unis.
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49.   Qi Baishi (1863-1957)
(attribué à)

Pivoine (datée bingyin,1926)
Encre et pigments sur papier. 33,5 x 45,5 cm (Hors montage en rouleau)

Le texte évoque la pousse et la floraison de la pivoine. L’auteur ne signe
pas de son nom d’artiste le plus courant, mais s’y désigne comme « le
vieil homme de Xingziwu.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

3 000 / 5 000 €
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50.   Qi Baishi (1863-1957)
(attribué à)

Lotus et grenouilles
Encre et pigments sur papier. 103,5 x 34,5 cm
(Hors montage en rouleau)

Signé Baishi avec un cachet Qi Da
Porte au dos un ancienne étiquette indiquant : 
Frank Oliver, 

6 Tung Chang An Chieh, 

Peking

Et une indication manuscrite “vers 1935 »

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

4 000 / 6 000 €
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51.   Wu Shichuan (Wu Qingyun 1845-1916)
Paysage de pluie (daté gui mao, 1903)
Encre et pigments sur papier. 142 x 71,5 cm
(Hors montage en rouleau)
Cachet: Wu Qingyun

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Porte une étiquette d’ancien inventaire de la collection Robert Rousset antérieur
à 1935.

500 / 1 000 €

52.   Tang Luming (1804-1874)
Branches en fleurs et carpes
Encre et pigments sur papier. 132 x 35,5 cm
(Hors montage en rouleau)

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

300 / 500 €

51.

52.
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53.  Tang Shishu (1831-1903)
Fleurs sauvages (Datées Ren Yin, 1902)
Encre et pigments sur papier. 92 x 40 cm (Hors montage en rouleau)
Deux cachets : Shishu, Run Zhi

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

300 / 500 €

54.   Mao Zhendai (actif dans les années 1920-1930)

Fleurs

Encre et pigments sur papier. 67 x 36 cm
(Hors montage en rouleau)

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

300 / 500 €54.

53.
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55.   Wang Yun (1887-1938)
(attribué à)

Oiseaux parmis les branches en fleurs. (datés Ding Mo 1937)

Encre et pigments sur papier. 76 x 37,5 cm
Cachet Wang Yun

Accidents dans la partie supérieure.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

200 / 400 €

56.   Hui Chi Zi Bing ? (signé)
Crabes sauvages

Encre et pigments sur papier. 74 x 34,5 cm (Hors montage en rou-
leau)

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

150 / 300 €

55.

56.
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57.   Ji Futang ? (Première moitié du 20° siècle)
Branchages de loofah
Encre et pigments sur papier. 135 x 45 cm
(Hors montage en rouleau)

L’inscription indique que la peinture a été réalisée dans le style de Qi
Baishi.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

500 / 1 000 €

58.   Shao Shaoyi 
Lotus et crevettes. (Datés Yi Hai, 1935)

Encre et pigments sur papier. 102 x 35 cm (Hors montage en rouleau)

La peinture est dédicacée à Monsieur Meng.
Fils du célèbre peintre Shao Yixuan (1886-1954), Shao Shaoyi aurait
étudié la peinture auprès de Qi Baishi.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

500 / 1 000 €58.

57.
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59.   Padmapani (Avalokiteśvara Padmapāṇi)
Inde du nord-est (Bihar). Circa 7°- 8° siècles
Alliage cuivreux. H. 17 cm

Le bodhisattva est représenté assis en lalitasana (attitude de délasse-
ment) au cœur d’un lotus épanoui, la main droite faisant le geste de
don, varadamudrā, et présentant probablement un joyau. La main
gauche reposant sur l’assise maintient la tige du lotus éponyme dont
la fleur est visible au-dessus de son épaule gauche. On notera que la
fleur n’est pas représentée totalement épanouie ce qui ne permet pas
d’exclure, compte tenu de l’usure, qu’un attribut ait à l’origine pu y
être représenté, ce qui pourrait modifier l’identification du bodhisattva.
Il est adossé à un halo ovale ouvert en son centre laissant apparaître
trois fleurs épanouies reliées par des branches feuillues au-dessus de
sa tête et de ses épaules. On notera le soin apporté au traitement des
bijoux. Il est possible que des pierres ou métaux précieux aient initia-
lement été incrustés au niveau du pectoral et du front à la base du dia-
dème.

La grâce générale donnée par le sculpteur au corps de la divinité, modelé des
formes, rondeur du visage, traitement de la bouche, et des boucles de cheveux
retombant sur les épaules ainsi que les boucles d‘oreilles dissociées font encore
ici fortement écho à la grande esthétique classique Gupta. 
Cette sculpture s’intègre parfaitement dans un petit corpus d’œuvres décou-
vertes au Bihar sur des sites tels que Nālandā et Kurkihār et que les spécialistes
datent de la période dite post-Gupta ou du tout début de la période Pāla, soit
des 7° et 8° siècles. Cf. Ulrich Von Shroeder « Indo Tibetan Bronzes » 1981 fig

46A à 52G, pp 218 à 231.

Le traitement des branches et fleurs disposées dans le halo ovale avec des tiges
de maintien transversales visibles sur l’arrière semble caractéristique des œuvres
pour lesquelles une datation dans la seconde moitié du 7° siècle est proposée.
Dans sa dernière publication faisant le catalogue des bronzes découverts à
Nālandā, « Bronzes from Nalanda » Shubhi Publications, 2019, le Dr S.S. Biswas,
ancien Directeur Général du National Museum de New-Delhi reproduit une re-
présentation de Buddha (Acc. 00153) également publiée par Ulrich Von Schroe-
der (52E) reposant sur un piédestal et présentant un halo assez proche de ceux
de notre sculpture. Page 45 de son essai d’introduction proposant une chrono-
logie des œuvres, il reproduit le Buddha en tant que Fig-6 et le date résolument
de la seconde moitié du 7° siècle. 

Une telle datation devrait donc pouvoir être retenue pour ce Padmapani.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Acquis à New-York entre 1946 et 1959

35 000 / 50 000 €

Pour enchérir sur ce lot, merci de vous enregistrer auprès de Clara Golbin à

l’étude : c.golbin@cornette-saintcyr.com 

Aucune enchère ne sera acceptée sur le Live.  Une consignation est exigée pour

enchérir sur ce lot. 

In order to bid on this lot, please contact Clara Golbin to register : c.golbin@cor-

nette-saintcyr.com . Online bidding by Live will not be possible. A deposit  is re-

quired to bid on this lot.  

如閣下欲競件拍品，請與本拍賣行聯繫，辦理相關競投手續。本件拍品不參與
網絡競拍。需要 欧元的押金才能对此出价。 請發送此郵件完成註冊：
c.golbin@cornette-saintcyr.com
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60.   Vasudhara (Vasudhāra)
Nepal. Circa 13° siècle
Alliage cuivreux doré. H. 16 cm

Déesse de la fortune et de la fertilité, Vasudhara une des divinités les plus populaires du Nepal. Elle est
ici représentée assise en lalitasana (attitude de délassement) sur un socle soutenu par deux lions sous
sa forme le plus classique. Sa jambe droite pendante repose sur un lotus épanoui dont la tige émerge
d’un vase d’amrita disposé sous le trône entre les deux lions.  Ses six bras sont déployés autour d‘elle.
Sa main droite inférieure fait le geste de don en présentant un joyau, la suivante brandit le « bouquet de
joyaux », et la supérieure fait geste d’hommage au Tathagata. Sa main gauche inférieure maintient le
vase d’abondance, la suivante l’épi de riz, et la supérieure le Prajñāpāramitā Sūtra. Son diadème, son
collier, sa ceinture et ses brassards sont incrustés de pierres de couleurs. On notera la délicatesse du
traitement des vêtements et de leur décor floral ainsi que celui de la chevelure retombant en boucles sur
les épaules. Un axe creux pratiqué à l’arrière du trône a autrefois servi à fixer un prabhāmaṇḍala. 

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Acquise à New-York entre 1946 et 1959

25 000 / 40 000 €

Pour enchérir sur ce lot, merci de vous enregistrer auprès de Clara Golbin à l’étude : c.golbin@cornette-saintcyr.com 

Aucune enchère ne sera acceptée sur le Live.  Une consignation est exigée pour enchérir sur ce lot. 

In order to bid on this lot, please contact Clara Golbin to register : c.golbin@cornette-saintcyr.com . Online bidding by Live will not be

possible. A deposit  is required to bid on this lot.  

如閣下欲競 件拍品，請與本拍賣行聯繫，辦理相關競投手續。本件拍品不參與網絡競拍。需要 欧元的押金才能对此出价。 請發送此
郵件完成註冊：c.golbin@cornette-saintcyr.com
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61.    Shiva (Śiva)
Vietnam. Style de Tra Kieu (Trà Kiệu) ca 10°siècle
Grès. H. 30 cm

Important et beau fragment de tête représentant Shiva, for-
mellement identifiable par le troisième œil disposé au centre
de son front, ainsi que le croissant de lune et la tête de mort
ornant son chignon. Le positionnement d’une main derrière
la tête indique que la sculpture complète devait initialement
le représenter de taille humaine dans une attitude de
danse. 
L’aménagement du jaṭāmukuṭa en diverses sections hori-
zontale laissant apparaître des nattes organisées en arc de
cercle est caractéristique des œuvres originaires du
Champa.
Le caractère remarquable de cette œuvre tient au-delà de
ses dimensions, au fait qu’elle dût originellement avoir été
exécutée en ronde bosse ou alors en très haut relief avec
les bras et la tête dégagés du fond de stèle. 
Un tel degré de relief et de mouvement est peu fréquent
dans l’art Cham mais renvoie aux apsaras du célèbre «
soubassement aux danseuses » du 10° siècle retrouvé à
Trà Kiệu et aujourd’hui conservé au Musée de sculpture

Cham de Danang.
Le diadème à petits fleurons souligné par un alignement de
petites boucles de chevelures retombant sur le front n’est
pas non plus sans rappeler ceux qu’il est possible d’ob-
server sur le célèbre dvārapāla du 10° siècle retrouvé à Trà

Kiệu et également conservé au Musée de sculpture Cham
de Danang.
En dépit de son caractère fragmentaire, de par ses dimen-
sions, son attitude en mouvement et sa qualité d’exécu-
tion, cette œuvre est sans nul doute un des ultimes
témoignages de ce qui dut être un des chefs-d’œuvre de
l’art du Champa.

Pour un panorama de l’art Cham, Cf : Catalogue de l’exposition «

Trésors du Vietnam, La sculpture du Champa V°-XV° siècles » Eta-

blissement public du musée des arts asiatiques Guimet, Paris

2005-2006.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Acquis avant 1935

2 000 / 4 000 €
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62.   Surya (Sūrya)

Inde du nord-est, ca 10° siècle
Basalte. H. 60 cm

Le dieu solaire est représenté debout, adossé à la stèle, la tête entourée d’un nimbe. Il est traditionnellement chaussé de
bottes trahissant son origine d’Asie Centrale. Chacune de ses deux mains tient la tige d’un lotus qui vient s’épanouir au-
dessus de chacune de ses deux épaules. 
Il est entouré de deux divinités secondaires qui en dépit des accidents sont très probablement, à sa droite Piṅgala devant
tenir un stylet et un flacon d’encre, et à sa gauche Danḍanāyaka s’appuyant sur un bâton.
Accidents et manques visibles.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

2 000 / 3 000 €
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66.63.

64.

65.

63.   Tête de bodhisattva
Art du Gandhâra, ca 3°-5° siècles

Stuc avec restes de pigments. H. 16 cm

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

800 / 1 500 €

64.   Tête d’attendant
Art du Gandhâra, ca 3°-5° siècles

Stuc. H. 15 cm

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

500 / 1 000 €

65.   Tête de bodhisattva
Art du Gandhâra, ca 3°-5° siècles

Stuc. H. 15 cm

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

500 / 1 500 €

66.   Divinité
Inde centrale, ca 10°-12° siècles

Grès. H. 12,5 cm

De petits personnages de ce type étaient fréquemment re-
présentés en couples d’amoureux (Mithuna), thème récurrent
des décors de la statuaire indienne. 

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

400 / 800 €
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67. 68

69.

70.

67.   Tête de divinité
Art Khmer, style du Bayon, ca 12°-13° siècles

Grès. H. 22 cm

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

1 500 / 2 500 €

68.   Fragment de plaquette votive représentant 
probablement une yakshi (yakṣī)
Inde époque Shunga ca 1° siècle BCE

Terre cuite. H. 9,5 cm

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

150 / 300 €

69.   Fragment de plaquette votive représentant 
probablement un yaksha (yakṣa)entouré 
de deux yakshi (yakṣī)

Inde époque Shunga ca 1° siècle BCE

Terre cuite. H. 11 cm

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

150 / 300 €

70.   Fragment de plaquette votive représentant 
probablement une yakshi (yakṣī)
Inde époque Shunga ca 1° siècle BCE

Terre cuite. H. 6 cm

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

150 / 300 €
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71.   Budai et enfants
Chine, ca 18° siècle
Ivoire. 7,5 x 5 cm

Budaï est souvent ainsi représenté entouré d’enfants du fait
de son association traditionnelle avec leur protection.
Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Porte deux étiquettes d’anciens inventaires de la collection Robert
Rousset antérieurs à 1935.

1 200 / 1 800 €

72.   « Femme médecin »
Chine ca 17°-18° siècles

Ivoire. L. 10 cm

Elle est traditionnellement représentée couchée, une jambe
repliée, la main droite soutenant sa tête. Belle patine, traces
de pigments noirs.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

800 / 1500 €

71.

72.
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73.   Chen Hongshou 
(1598－1652)

(attribué à)

Guanyin

Encre et pigments sur papier. 
198 x 74 cm (Hors montage en
rouleau)

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie
Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset
(1901-1981)
- Porte une étiquette d’ancien inventaire
de la collection Robert Rousset
antérieur à 1935.

1 500 / 2 500 €



46

74.   Gao Qipei (1661-1734)
(attribué à)

Oiseaux aquatiques

Encre sur papier. 46 x 30 cm

Encadré sous verre
Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie
Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset
(1901-1981)
- Acquis avant 1935

500 / 1 000 €

77.   Zhang Wentao (1764-1814)
(signé de)

Singes

Encre et pigments sur soie. 83 x 39 cm
(Hors montage en rouleau)

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

200 / 400 €

76.   Shan Xing
(signé et cachet de)

Bambous et oiseaux au bord d’une rivière
(datés d’une année Wu Xu)

Encre et pigments sur soie. 74 x 45 cm

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

150 / 250 €

75.   Zhong Qi
(signature et cachet de)

Oies (datées d’une année Bing Zi)

Encre et pigments sur papier. 128 x 58 cm
(Hors montage en rouleau)

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

300 / 500 €

74.

75. 76. 77.
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78.   Auteurs divers

Lot de 10 estampes sur papier tirées des
diverses sections du célèbre album du «
Studio des dix bambous ». (Shizhuzhai

Shuapu).

Chine. 19° siècle
24 x 28 cm en moyenne, états divers
Le détail du lot est visible sur http://www.cornettedesaint-

cyr.fr/

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

100 / 200 €

79.   Auteurs divers

Lot de 10 estampes sur papier tirées des
diverses sections du célèbre album du «
Studio des dix bambous ». (Shizhuzhai

Shuapu).

Chine. 19° siècle
24 x 28 cm en moyenne, états divers
Le détail du lot est visible sur http://www.cornettedesaint-

cyr.fr/

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

100 / 200 €

80.   Auteurs divers

Lot de 10 estampes sur papier tirées des
diverses sections du célèbre album du «
Studio des dix bambous ». (Shizhuzhai

Shuapu).

Chine. 19° siècle
24 x 28 cm en moyenne, états divers
Le détail du lot est visible sur http://www.cornettedesaint-

cyr.fr/

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

100 / 200 €

83.   Portrait de jeune femme
Chine, ca 19° siècle
Encre et pigments sur papier, 58 x 40 cm
Marouflé sur carton

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

100 / 200 €

82.   Buddha
Chine ca 18°-19° siècles
Encre et pigments sur soie. 18 x 18 cm 
Marouflé sur carton, bordure en soie

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

100 / 200 €

81.   Portrait de femme
Chine. ca 19° siècle
Encre et pigments sur papier. 31 x 23 cm
Monté en page d’album

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

50 / 150 €

81.

82.

83.

80.79.78.
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86.   Portrait d’ancêtre féminin
Chine. ca 19° siècles
Encre et pigments sur soie. 137 x 91 cm 

(Encadrée sous verre)
Usures et accidents.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

500 / 800 €

85.   Portrait d’ancêtre féminin
Chine. ca 18°-19° siècles
Encre et pigments sur soie. 150 x 85 cm 

(Encadrée sous verre) Usures et accidents.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Porte deux étiquettes d’anciens inventaires de la
collection Robert Rousset antérieurs à 1935.

600 / 1 000 €

84.   Portrait d’ancêtre féminin
Chine. ca 18°-19° siècles
Encre et pigments sur soie. 133 x 76 cm 

(Hors montage en rouleau)

Usures et accidents.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie
Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-
1981)

400 / 800 €

84.

85. 86. 87.
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90.   Peinture d’éventail
Chine ca 19° siècle
Encre et pigments sur soie. D. 25,5 cm 

On y joint une peinture de coq (peut-être ja-
ponais) et une de perruches.

Les trois encadrées sous verre. Le détail du lot est

visible sur http://www.cornettedesaintcyr.fr/

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

200 / 400 €

89.   Fleurs
Chine, ca 19° siècle
Encre sur soie. 41 x 36 cm

Encadrée sous verre

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

100 / 200 €

88.   Portrait de jeune fille au chien
Chine, ca 19° siècle
Encre et pigments sur soie, D. 23 cm

Encadrée sous verre. 

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

100 / 200 €

93.   Oiseau sur une branche
Chine, ca 19° siècle
Encre et pigments sur soie. 23 x 19,5 cm

On y joint une peinture d’oiseaux sur soie en-
cadrée. 13 x 18,5 cm.
Le détail du lot est visible sur http://www.cornettedesaint-

cyr.fr/

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

150 / 300 €

92.   Fleurs
Chine ca 19° siècle
Encre et pigments sur papier. 26 x 38,5 cm
On y joint deux peintures de fleurs.
Les trois sont encadrées sous verre. Le détail du lot est vi-

sible sur http://www.cornettedesaintcyr.fr/

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- La première porte deux étiquettes d’anciens
inventaires de la collection Robert Rousset antérieurs
à 1935.

150 / 300 €

91.   Tang Guangqi
Fleurs d’après Zhao Zhiqian
Encre et pigments sur soie. 27 x 24 cm

Encadrées sous verre

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Porte deux étiquettes d’anciens inventaires de la
collection Robert Rousset antérieurs à 1935.

50 / 100 €

88.

89.

90.

91.

92.

93.
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94.   Roi gardien de l’espace (Lokapāla)
Chine. Dynasties Yuan / Ming, ca 14°-16° siècles

Grès. H. 27 cm

Rare tête de personnage barbu arborant la coiffure caractéristique des quatre gardiens de l’espace, Vaiśravaṇa, associé au
nord, Virūḍhaka au sud, Dhṛtarāṣṭra à l’est et Virūpākṣa à l’ouest. Ils ne sont généralement identifiables que par les attributs
tenus en mains, ce qui rend malheureusement impossible l’attribution précise de cette tête à un des quatre.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

3 000 / 5 000 €
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95.   Matin de printemps au palais Han
D’après Qiu Ying (1494-1552)

Chine, Dynastie Qing ca 18° siècle
Encre et pigments sur soie. 30,5 x 503 cm (Hors montage en rouleau)

Intéressante réplique ancienne de la célèbre peinture de Qiu Yin aujourd’hui conservée au National Palace Museum de Taipei. 
Cette longue œuvre qui se lit de droite à gauche serait une représentation imaginaire des diverses activités d'un palais Han par un matin de printemps.
On peut y observer des groupes dans diverses activités telles que la littérature, la musique, les échecs, la calligraphie, l’appréciation des antiquités
et des fleurs et la peinture. On y verrait le peintre Mao Yanshou exécutant le portrait de la concubine Wang Zhaojun. Des représentations de rochers
et de végétation rythment le développement architectural du palais.
Il semblerait que le répliques de cette œuvre aient été apprécié sous la dynastie Qing car elles illustraient un mode de vie ancien considéré alors
comme élégant et raffiné. 
L’inscription évoquerait la restauration et le remontage de la peinture.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Porte deux étiquettes d’anciens inventaires de la collection Robert Rousset antérieurs à 1935.

800 / 1 500 €
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96.   Paire de tuiles faîtières en forme de poissons
Chine, ca 17° siècle
Terre cuite émaillée jaune et vert. H. 30 cm

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Acquises de Plazza Art Galleries New-York le 23 Janvier 1958

300 / 400 €

97.   Plat circulaire
Chine. Dynastie Ming, ca 15°-16° siècles
Grès à couverte céladon. D. 27 cm

Plat classique au marli côtelé présentant un décor floral moulé en son
centre.
Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

300 / 500 €

98.   Support de coupe
Chine. Dynastie Qing, ca 18° siècle
Alliage cuivreux émaillé. L. 15 cm

On notera le beau décor en cloisonné sur fond turquoise caractéris-
tique de la période.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

400 / 800 €

96. 97.

98.
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99.

100.

101.

99.   Porte baguettes d’encens en forme de dragon
Chine, ca 17° siècle
Alliage cuivreux doré. H. 12 cm

Le dragon est traditionnellement représenté au-dessus des flots en
mouvement les pattes avant redressées soutenant un plateau au-des-
sus de sa tête sur lequel sont posés trois éléments en forme de mon-
tagnes dans lesquels venaient se ficher les bâtons d’encens. Usure
attestant d’un long usage visible à la dorure.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

800 / 1 500 €

100. Représentation d’un étranger
Chine, ca 17° siècle
Alliage cuivreux doré. H. 15,5 cm

Ce personnage qui ne présente aucun caractère chinois classique
s’inscrit dans la tradition déjà courante sous la dynastie Tang de re-
présentations des populations vivant le long de la route de la soie. Ce
type de costume, coiffe et visage serait associé aux représentations
de populations originaires de l’ancienne Sogdiane.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

500 / 1 000 €

101. Poignée en forme de chilong
Chine, ca 17° siècle
Alliage cuivreux doré. H. 8,5 cm

L’animal est figuré dans une position indiquant qu’il se trouvait initiale-
ment fixé sur le rebord d’une coupe ou d’un vase. On notera le beau
traitement de sa face, de son dos et de l’enroulement de la queue.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

500 / 1 000 €
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102.
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103.

104.

105.

102. Personnage dansant
Chine. Epoque des Han antérieurs, 2°-1°
siècles BCE
Terre cuite grise. H. 27 cm

Rare statuette représentant un personnage
suivant un exceptionnel procédé de stylisa-
tion tendant vers l’abstraction. La tête plate
stylisée est arrimée au sommet d’un corps
effectuant une incroyable torsion prolongée
par un unique bras replié. 
Les quelques rares statuettes de ce type ont un

temps été considérées comme des représenta-

tions d’archers mais les découvertes archéolo-

giques tendraient à favoriser l’hypothèse selon

laquelle il s’agirait de danseurs.

Comme le faisait remarquer Jean-Paul Desroches

en publiant dans le catalogue « Compagnons

d’éternité » Paris 1997, une autre pièce de même

typologie offerte au Musée National des Arts Asia-

tiques – Guimet par Robert Rousset en 1978 (MA

4652), « Quoi qu’il en soit, ce bras tranché net,

associé au dynamisme du mouvement, dotent

cette figurine d’une force expressive singulière et

unique dans l’histoire de la sculpture »

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

800 / 1 500 €

103. Support d’arbalète
Chine. Époque des Han occidentaux, 2°-
1° siècle BCE
Alliage cuivreux. L. 23 cm

L’objet initialement fixé à un char est tradition-
nellement modelé en forme d’animal fantas-
tique. Le riche décor stylisé a autrefois dû être
incrusté de métal précieux.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

500 / 1 000 €

104. Grande agrafe
Chine. Période dite des Royaumes Com-
battants ca 4°-3° siècles BCE
Alliage cuivreux incrusté d’or. L. 18,5 cm

Accidents, manques et restauration

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

350 / 500 €

105. Deux éléments de harnachement
Chine. Dynastie des Zhou occidentaux
(1046 - 771 BCE)
Alliage cuivreux à patine oxydée. L. 11 et 12 cm

Les deux pièces destinées à orner et pro-
téger les joues de chevaux sont modelées
en forme d’animaux fantastiques stylisés.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

200 / 400 €
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106. Personnage debout
Chine. Époque des Wei, 6° siècle
Terre cuite. H. 37,5 cm

Belle statuette figurant un personnage aux vêtement amples, au corps
allongé, à la tête surmontée de la coiffe caractéristique de la période,
et au dos traité de manière plane. Socle en bois.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Porte deux étiquettes d’anciens inventaires de la collection Robert Rousset
antérieurs à 1935.

500 / 1 000 €

107. Personnage debout
Chine. Époque des Wei, ca 6° siècle
Terre cuite. H. 38 cm

Belle statuette figurant un personnage aux vêtement amples, au corps
allongé, à la tête surmontée de la coiffe caractéristique de la période,
et au dos traité de manière plane. Socle en bois.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Porte deux étiquettes d’anciens inventaires de la collection Robert Rousset
antérieurs à 1935.

500 / 1 000 €

106. 107.



57

108. Personnage debout
Chine. Époque des Wei, ca 6° siècle
Terre cuite. H. 37 cm

Intéressante statuette figurant un personnage aux traits âgés, au corps
allongé, à la tête surmontée de la coiffe caractéristique de la période,
et au dos traité de manière plane. Socle en bois.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Porte trois étiquettes d’anciens inventaires de la collection Robert Rousset
antérieurs à 1935.

500 / 1 000 €

109. Figure funéraire
Chine. Époque Han (206 BCE – 220 CE)
Bois. H. 40 cm

Rare statuette en bois reprenant la silhouette classique des figures de
personnages en terre cuite aux larges vêtements caractéristiques de
la période. 

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

1 000 / 2 000 €

108. 109.
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110. Tête de figure funéraire
Chine. Epoque des Han antérieurs, 2°-1° siècles BCE
Terre cuite. H. 12 cm

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

50 / 100 €

111. Tête de figure funéraire
Chine. Epoque des Han antérieurs, 2°-1° siècles BCE
Terre cuite. H. 14 cm

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

50 / 100 €

112. Jarre
Chine. 14°-15° siècles
Grès émaillé de type Cizhou. H. 38 cm

On notera le décor floral en deux tonalités de brun. Petits ac-
cidents de surface visibles.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

300 / 500 €

110. 111.

112.
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113.

114.

115.

113. Guerrier debout
Chine. Époque des Wei, ca 6° siècle
Terre cuite. H. 22 cm

Le personnage à coiffe caractéristique de la période devait initialement
tenir une arme dans sa main droite. On notera les importants restes
de pigments rouges et blancs encore visibles sur le costume.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Porte deux étiquettes d’anciens inventaires de la collection Robert Rousset
antérieurs à 1935.

400 / 800 €

114. Archer debout
Chine. Époque des Wei, ca 6° siècle
Terre cuite. H. 20 cm

Le personnage représenté debout devait initialement tenir un arc dans
ses mains. Un carquois est modelé dans le dos. On notera les impor-
tants restes de pigments rouges et blancs encore visibles sur le cos-
tume.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

400 / 800 €

115. Dame tenant une bourse
Chine. Époque Tang, ca 7° siècle
Terre cuite et pigments colorés. H. 23 cm

Pour une autre dame tenant une bourse offerte au Musée National des
Arts Asiatiques – Guimet par Robert Rousset en 1978, inv. MA.4689,
cf : Jean-Paul Desroches – « Compagnons d’éternité » Musée National
des Arts Asiatiques Guimet / Réunion des Musées Nationaux / Grand
Palais – Paris 1997, p. 250.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

400 / 800 €
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119. Ke Jiusi (1290-1343)
(D’après)
Paysage

Encre et pigments sur soie. 30 x 20,5 cm

Monté en page d’album

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

50 / 150 €

118. Cervidés
Chine, Dynastie Qing ca 18°-19° siècle
Encre et pigments sur soie.101 x 44 cm

Encadrés sous verre

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

150 / 300 €

117. Lot composé de 9 petites peintures
Chine, époques, matériaux, dimensions et
états divers.

Le détail du lot est visible sur

http://www.cornettedesaintcyr.fr/

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

100 / 300 €

116. Anonyme
Portrait de Li Tieguai

Chine, ca 19° siècle

Encre et pigments sur papier. 51 x 23,5 cm
Encadré sous verre

L’immortel est figuré debout enveloppé dans
son ample vêtement, portant sa béquille sur
son épaule gauche. Divers cachets visibles
dans les angles inférieurs, réplique du sceau
Guang Yun Zhi Bao au sommet de la com-
position. 

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Acquis avant 1935

400 / 800 €

116.

117.

118.

119.
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122. Guanyin au poisson
Chine, ca 19° siècle
Estampage sur papier. 110 x 49,5 cm 
(Hors montage en rouleau)

Accidents au montage

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

50 / 150 €

121. Portrait d’ancêtre masculin
Chine. ca 19° siècle
Encre et pigments sur papier. 77 x 41 cm
(Encadré sous verre)

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Porte deux étiquettes d’anciens inventaires de la
collection Robert Rousset antérieurs à 1935.

400 / 800 €

120. Guanyin à l’enfant
Chine, ca 19° siècle
Estampage sur papier. 110 x 48 cm 
(Hors montage en rouleau)

Accidents au montage

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

50 / 150 €

125. Ju Shan
Fleurs de lotus,  

datées d‘une année Bing Wu
Encre et pigments sur papier. 125 x 74 cm
(Encadrés sous verre)

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

150 / 300 €

124. Paysage dans les nuages
Chine, ca 19° siècle
Encre, pigments et fils métalliques dorés  sur
soie. 70 x 93,5 cm
Tendu sur châssis

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

250 / 400 €

123. Shou : Longévité
Chine, ca 19°-20° siècles
Encre et pigments sur papier. 155 x 68 cm 
(Hors montage)

Peinture offerte pour les 70 ans de Monsieur
Xiang 

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

200 / 400 €

123

124.

125.

122.121.120.
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129. Portrait d’ancêtre féminin
Chine. ca 19° siècle
Encre et pigments sur papier. 96 x 63,5 cm
Marouflé sur panneau

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Porte deux étiquettes d’anciens inventaires de la
collection Robert Rousset antérieurs à 1935.

400 / 800 €

128. Portrait d’ancêtre masculin
Chine. ca 19° siècle
Encre et pigments sur papier. 110 x 60 cm
Tendu sur châssis

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

350 / 500 €

127. Portrait d’ancêtre féminin
Chine. ca 19° siècle
Encre et pigments sur papier. 80 x 46 cm
Encadré sous verre

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

400 / 800 €

126. Portrait d’ancêtre féminin
Chine. ca 18°-19° siècles
Encre et pigments sur soie. 171 x
102 cm
Tendu sur châssis

On notera le beau traitement du cos-
tume, et les tablettes inscrites sur la
sellette.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie
Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset
(1901-1981)
- Porte deux étiquettes d’anciens
inventaires de la collection Robert Rousset
antérieurs à 1935.

500 / 1 000 €

126.

127. 128 129.
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133. Portrait d’ancêtre féminin
Chine. ca 19° siècle
Encre et pigments sur papier. 88 x 53 cm
Encadré sous verre

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Porte deux étiquettes d’anciens inventaires de la
collection Robert Rousset antérieurs à 1935.

400 / 800 €

132.Portrait d’ancêtre féminin en fourrures
Chine. ca 19° siècle
Encre et pigments sur papier. 92 x 59 cm
Encadré sous verre

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Porte deux étiquettes d’anciens inventaires de la
collection Robert Rousset antérieurs à 1935.

500 / 1 000 €

131. Portrait d’ancêtre féminin
Chine. ca 19° siècle
Encre et pigments sur papier. 81 x 46,5 cm
Marouflé sur panneau

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

400 / 800 €

130. Portrait d’ancêtre féminin
Chine. ca 18°-19° siècles
Encre et pigments sur soie. 140 x 79
cm
(Encadré sous verre)

On notera le beau traitement du cos-
tume, anciens accidents visibles.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie
Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset
(1901-1981)
- Porte deux étiquettes d’anciens
inventaires de la collection Robert
Rousset antérieurs à 1935.

600 / 1 200 €

131. 132. 133.

130.
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134. Utagawa Sadahide (1807-1873)
Quatre processions de cinq pays différents La France,
la Hollande, La Russie, l'Amérique et l'Angleterre 

Triptyque d’estampes au format oban tate-e

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

150 / 300 €

137. Lot de quatre estampes de diverses 
séries représentant des étrangers.

Auteurs : Utagawa Kunihisa, Utagawa Yoshitora,

Utagawa Sadahide, et Utagawa Yoshi Iku

Formats oban tate-e. États divers. Le détail du lot

est visible sur http://www.cornettedesaintcyr.fr/

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

150 / 300 €

136. Lot de cinq estampes de diverses 
séries représentant des étrangers.

Auteurs : Utagawa Yoshitomi et Utagawa Yoshi-

kazu

Formats divers. États divers. Le détail du lot est vi-

sible sur http://www.cornettedesaintcyr.fr/

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

50 / 150 €

135. Lot de cinq estampes de diverses 
séries représentant des étrangers.

Auteurs : Utagawa Kunihisa, Utagawa Yoshitora,

et Utagawa Sadahide

Formats oban tate-e. États divers. Le détail du lot

est visible sur http://www.cornettedesaintcyr.fr/

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

150 / 300 €

134. 134. 134.

135.

136.

137.



65

139. Utagawa Hiroshige et Hiroshige II
Lot de cinq estampes de diverses séries

Etats divers. Formats oban tate-e. États divers. Le
détail du lot est visible sur http://www.cornettede-
saintcyr.fr/

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

250 / 400 €

138. Utagawa Toyokuni (1769-1825)
Le pont de Ryōgoku à Edo

Trois estampes de format oban tate-e for-
mant tryptique. La suite initiale devait en
comporter cinq.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

150 / 300 €

141. Chobunsai  Eishi (1756-1829)
Estampe Daikoku de la série Fukujin takara

awase (comparaison des trésors
des sept Dieux du bonheur). ca 1795

Format oban tate-e

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

150 / 300 €

140. Utagawa Hiroshige (1797-1858)
Lot de quatre estampes de séries diverses.

États divers, formats oban yoko-e, une encadrée
sous verre. Le détail du lot est visible sur
http://www.cornettedesaintcyr.fr/

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

200 / 300 €

138. 138. 138.

139.

140.

141.
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142. Makemono regroupant 12 oban yoko-e à sujets érotiques.

Dix de la suite Koshoku zue juniko créée par Katsukawa Shuncho (actif ca 1770-1790) et deux probable-
ment de la suite Negai no Itoguchi créée par Utagawa Utamaro (1753-1806).

États divers, perforations sur les bordures probablement liées à un système d’accrochage ou d’encadrement.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Porte une étiquette d’ancien inventaire de la collection Robert Rousset antérieur à 1935.

1 000 / 1 500 €

143. Boîte couverte
Japon. 19° siècle
Laque. 21,5 x 12 cm

Intéressant kobako en forme de deux cylindres de diamètres différents
accolés, à la surface traitée dans une tentative d’imiter l’écorce d’un
arbre. Incrustations de branches, feuilles et animaux en nacre et ivoire.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

300 / 500 €
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144. Jô Girin (1779-1859) (attribué à)
Peuples de toutes les nations
Japon 19° siècle
Encre et pigments sur papier. 27 x 723 cm (Hors montage en rouleau)

Rare et important rouleau reprenant la thématique de représentation
des étrangers qui caractérise un pan des écoles de Nagasaki et de
Yokohama au 19° siècle. Avec ses 33 groupes d’étrangers cette
œuvre est probablement la plus complète répertoriée à ce jour.
Un ancien tapuscrit fournissant une tentative de traduction en anglais
des descriptions accompagne cette œuvre.

Références :

Pour deux rouleaux de même typologie, cf: Catalogue of the Nagasaki Prefec-

tural Art Museum: European-style Painting of the Edo Period, & Woodcuts of the

Nagasaki School (Nagasaki 1976), nos. 21 et 22. 

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

1 000 / 2 000 €
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145. Rapace sur une branche
Japon,  ca 19° siècle
Encre et pigments sur papier. 80,5 x 34 cm (Hors montage en rou-
leau)

Porte au dos une inscription au crayon « Massanobu », probablement
une hasardeuse tentative d’attribution ancienne à Kanō Masanobu
(1434-1530), fondateur de l’école de Kanō.
Porte sur la bordure extérieure supérieure du montage le cachet de
l’ancienne collection Louis Gonse (1846-1921)

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Ancien numéro 227 d’une des ventes de la collection Louis Gonse.

150 / 300 €

146. Dragon dans la tempête
Japon, ca 19° siècle
Encre et pigments sur papier. 103 x 46,5 cm (Hors montage en rou-
leau)

Belle représentation classique d’un dragon dans les nuages suivant
les grands modèles classiques de l’école de Kanō.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Porte deux étiquettes d’anciens inventaires de la collection Robert Rousset
antérieurs à 1935.

250 / 500 €

145.

146.
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147. Uttarasô, Kesa à sept bandes

Japon 19° siècle
Assemblage de fragments de brocarts de soie anciens. 147 x 76
cm

Usures visibles

Provenance :
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Acquis de Tsuruki (Tokyo) en 1937

300 / 500 €

148. Ohi, sorte d’écharpe parfois assortie au Kesa

Japon, 19° siècle
Assemblage de fragments de brocarts de soie anciens. 150 x
28,5 cm

Usures visibles

Provenance :
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Acquis de Tsuruki (Tokyo) en 1937

200 / 400 €

Rare ensemble de kesa japonais.

Souvent présenté comme une « robe de moine », le kesa est en fait une sorte de châle liturgique ou de cape, porté par le clergé en certaines
occasions. Initialement réalisé dans un esprit de dépouillement par la jonction de morceaux de haillons à l’image du vêtement de renonciation
que portait le Buddha. Sa forme a rapidement évolué, et plus particulièrement au Japon, vers une sorte de patchwork savamment organisé à
partir de morceaux de tissus précieux. L’organisation de ces morceaux suit une codification précise associée à des prescriptions canoniques
strictes. 
Pour plus de détails, cf. catalogue de l’exposition « Manteau de nuages – kesa japonais » Musée national des Arts asiatiques-Guimet paris 14 novembre 1992 – 15

février 1993.
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149. Uttarasô, Kesa à sept bandes

Japon 19° siècle
Assemblage de fragments de brocarts de soie anciens. 202
x 116 cm

Usures visibles

Provenance :
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Acquis de Tsuruki (Tokyo) en 1937

300 / 500 €

150. Uttarasô, Kesa à sept bandes

Japon 19° siècle
Assemblage de fragments de brocarts de soie anciens. 187
x 106 cm

Usures visibles

Provenance :
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Acquis de Tsuruki (Tokyo) en 1937

300 / 500 €
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151. Uttarasô, Kesa à sept bandes

Japon 19° siècle
Assemblage de fragments de brocarts de soie anciens. 177
x 104 cm

Usures visibles

Provenance :
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Acquis de Tsuruki (Tokyo) en 1937

300 / 500 €

152. Uttarasô, Kesa à sept bandes

Japon 19° siècle
Assemblage de fragments de brocarts de soie anciens. 181
x 85 cm

Usures visibles

Provenance :
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Acquis de Tsuruki (Tokyo) en 1937

300 / 500 €
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153. Uttarasô, Kesa à sept bandes

Japon 19° siècle
Assemblage de fragments de brocarts de soie anciens. 196
x 111 cm

Usures visibles

Provenance :
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Acquis de Tsuruki (Tokyo) en 1937

300 / 500 €

154. Uttarasô, Kesa à sept bandes

Japon 19° siècle
Assemblage de fragments de brocarts de soie anciens. 205
x 108 cm

Usures visibles

Provenance :
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Acquis de Tsuruki (Tokyo) en 1937

300 / 500 €
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155.  Pièce de brocart rocart à décor floral
Japon, ca 19° siècle
Fils de soie colorée et d‘or. 172 x 30,5 cm

Usures visibles

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

100 / 200 €

156.  Deux pièces textiles à décor d’oiseaux 
Probablement Japon, ca 19° siècle.
Fils de soie colorée et d’or. 98 x 61 cm

Usures visibles

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

100 / 200 €

157.  Vêtement monastique ?
Japon 19° siècle
Assemblage de fragments de brocarts de soie anciens. 167 x 120 cm

Provenance :
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Acquis de Tsuruki (Tokyo) en 1937

200 / 400 €

155. 156.

157.
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158.  Vêtement féminin
Iran, fin de la période Safavide, ca fin 18° siècle
Brocarts de soie. 160 x 88 cm

Usures visibles

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

300 / 500 €

159.  Chakla
Inde, Gujarat ca 19° siècle
129 x 152 cm

Décor de fleurs brodées sur fond jaune, bordure mauve. 
Usures visibles

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

50 / 100 €

158.

159.
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160.  Deux parties de robes montées en panneaux
Chine. Dynastie Qing, ca 19° siècle.
Kesi de soie.102 x 40 cm chacun

Les deux présentent un dragon poursuivant la perle sacrée parmi les
nuages au-dessus des flots. Les bordures sont faites à partir de
bandes provenant du même vêtement originel.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

200 / 400 €

161.  Trois bandes de bannière ornementale
Chine. Dynastie Qing, 18° siècle
Soie. 104 x 5 cm chacune

Les trois présentent un décor identique tissé en fils de couleur sur
fond jaune de dragons poursuivant la perle sacrée.
Usures visibles

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

400 / 800 €

160. 161.
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162.  Panneau textile
Chine. Dynastie Qing, ca 18°-19° siècle.
Soie. 76,5 x 45 cm

Le centre présente un décor tissé de dragons poursuivant la perle
sacré en fil d’or sur fond rouge. La bordure présente également un
décor de dragons, mais sur fond jaune.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

200 / 400 €

163.  Quatre bandes de bannière ornementale
Chine. Dynastie Qing, 18° siècle
Soie. 98 x 10 cm pour trois d’entre slles, 51 x 10 cm pour la qua-
trième

Les quatre présentent un décor identique tissé en fils de couleur sur
fond jaune de dragons poursuivant la perle sacrée.
Usures visibles

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

400 / 800 €

162. 163.
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164.  Parement d’autel
Chine. Dynastie Qing, ca 18°-19° siècles
Velours. 93 x 100 cm

Le fond de velours rouge est orné de cinq dragons en fil doré, dont
deux sur le rabat. Doublure bleue.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Fait partie d’un des trois lots acquis de C.T. Loo & Cie ou Sin-France en 1925 ou
Maison des Bambous/Perret & Vibert en 1926

400 / 800 €

165.  Parure de chaise
Chine. Dynastie Qing, ca 18°-19° siècles
Velours. 164 x 52 cm

Le fond de velours rouge est orné en fil doré de deux dragons pour les
deux faces du dossier, d’un lotus pour l’assise et de lions bouddhiques
pour la chute avant. Usures visibles.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Fait partie d’un des trois lots acquis de C.T. Loo & Cie ou Sin-France en 1925 ou
Maison des Bambous/Perret & Vibert en 1926

100 / 200 €

166.  Parure de chaise
Chine. Dynastie Qing, ca 18°-19° siècles
Velours. 164 x 52 cm

Le fond de velours rouge est orné en fil doré de deux dragons pour les
deux faces du dossier, d’un lotus pour l’assise et de lions bouddhiques
pour la chute avant. Usures visibles.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Fait partie d’un des trois lots acquis de C.T. Loo & Cie ou Sin-France en 1925 ou
Maison des Bambous/Perret & Vibert en 1926

100 / 200 €

164.

165. 166.
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167.  Deux parties de robes jointes en un panneau
Chine. Dynastie Qing, ca 19° siècle.
Kesi de soie.121 x 136

Les deux présentent chacun trois dragons poursuivant la perle sacrée
au-dessus des flots parmi les nuages et des symboles auspicieux. La
bordure est faite à partir de bandes provenant probablement du
même vêtement originel.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

200 / 400 €

168.  Deux parties de robes jointes en un panneau
Chine. Dynastie Qing, ca 19° siècle.
Kesi de soie.147 x 126 cm

Les deux présentent chacun trois dragons poursuivant la perle sacrée
au-dessus des flots parmi les nuages et des symboles auspicieux. La
bordure est faite à partir de bandes provenant probablement du
même vêtement originel.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

200 / 400 €

168.

167.
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169.  Parement d’autel
Chine. Dynastie Qing, ca 18°-19° siècles
Velours. 84 x 100 cm

Le fond de velours rouge est orné d’un dragon en fil doré, et de deux
lions bouddhiques sur le rabat. Bordure verte.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Fait partie d’un des trois lots acquis de C.T. Loo & Cie ou Sin-France en 1925 ou
Maison des Bambous/Perret & Vibert en 1926

400 / 800 €

170.  Parure de chaise
Chine. Dynastie Qing, ca 18°-19° siècles
Velours. 164 x 52 cm

Le fond de velours rouge est orné en fil doré de deux dragons pour les
deux faces du dossier, d’un lotus pour l’assise et de lions bouddhiques
pour la chute avant. Usures visibles.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Fait partie d’un des trois lots acquis de C.T. Loo & Cie ou Sin-France en 1925 ou
Maison des Bambous/Perret & Vibert en 1926

100 / 200 €

171.  Parure de chaise
Chine. Dynastie Qing, ca 18°-19° siècles
Velours. 165 x 51,5 cm

Le fond de velours rouge est orné en fil doré de deux dragons pour les
deux faces du dossier, d’un lotus pour l’assise et de lions bouddhiques
pour la chute avant. Usures visibles.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Fait partie d’un des trois lots acquis de C.T. Loo & Cie ou Sin-France en 1925 ou
Maison des Bambous/Perret & Vibert en 1926

100 / 200 €

169.

170. 171.
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172.  Parement d’autel
Chine. Dynastie Qing, ca 18°-19° siècles
Velours. 95 x 107 cm

Le fond de velours rouge est orné de cinq dragons en fil doré, dont
deux sur le rabat. Doublure bleue.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Fait partie d’un des trois lots acquis de C.T. Loo & Cie, Sin-France en 1925 ou
Maison des Bambous/Perret & Vibert en 1926

400 / 800 €

173.  Parure de chaise
Chine. Dynastie Qing, ca 18°-19° siècles
Velours. 170 x 54 cm

Le fond de velours rouge est orné en fil doré de deux dragons pour les
deux faces du dossier, d’un lotus pour l’assise et de lions bouddhiques
pour la chute avant. Usures visibles.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Fait partie d’un des trois lots acquis de C.T. Loo & Cie, Sin-France en 1925 ou
Maison des Bambous/Perret & Vibert en 1926

100 / 200 €

174.  Parure de chaise
Chine. Dynastie Qing, ca 18°-19° siècles
Velours. 170 x 53 cm

Le fond de velours rouge est orné en fil doré de deux dragons pour les
deux faces du dossier, d’un lotus pour l’assise et de lions bouddhiques
pour la chute avant. Usures visibles.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Fait partie d’un des trois lots acquis de C.T. Loo & Cie, Sin-France en 1925 ou
Maison des Bambous/Perret & Vibert en 1926

100 / 200 €

172.

173. 174.
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175.  Parement d’autel
Chine. Dynastie Qing, ca 18°-19° siècles
Velours. 85 x 103 cm

Le fond de velours rouge est orné de cinq dragons en fil doré, dont
deux sur le rabat. Doublure bleue.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Fait partie d’un des trois lots acquis de C.T. Loo & Cie, Sin-France en 1925 ou
Maison des Bambous/Perret & Vibert en 1926

400 / 800 €

176.  Parure de chaise
Chine. Dynastie Qing, ca 18°-19° siècles
Velours. 183 x 53 cm

Le fond de velours rouge est orné en fil doré de deux dragons pour les
deux faces du dossier, d’un lotus pour l’assise et de lions bouddhiques
pour la chute avant. Usures visibles.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Fait partie d’un des trois lots acquis de C.T. Loo & Cie, Sin-France en 1925 ou
Maison des Bambous/Perret & Vibert en 1926

100 / 200 €

177.  Parure de chaise
Chine. Dynastie Qing, ca 18°-19° siècles
Velours. 168 x 51 cm

Le fond de velours rouge est orné en fil doré de fleurs de lotus pour les
quatre sections. Usures visibles.
Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Fait partie d’un des trois lots acquis de C.T. Loo & Cie, Sin-France en 1925 ou
Maison des Bambous/Perret & Vibert en 1926

100 / 200 €

175.

176. 177.
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178. 

Tapis de colonne Ningxia
Chine du nord. Dynastie Qing,
ca 19° siècle

Laine. 230 x 120 cm

Tapis classique au décor du dragon pour-
suivant la perle sacrée au-dessus des
flots. La découpe du corps de la créature
permettait une reconstitution visuelle
lorsque le tapis se trouvait enroulé autour
d’un pilier du temple.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

1 500 / 3 000 €
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181. Tapis de dossier de trône Ningxia
Chine du nord. Dynastie Qing, ca 19° siècle
Laine. 74 x 77 cm

Deux dragons à cinq griffes poursuivant la
perle sacrée parmi les nuages et des sym-
boles auspicieux bouddhiques au-dessus
des flots occupent le centre la composition.
Ils sont entourés d’une bordure de fleurs sty-
lisées. 
Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

350 / 600 €

180. Tapis de dossier de trône Ningxia
Chine du nord. Dynastie Qing, ca 19° siècle
Laine. 71 x 73,5 cm

Trois dragons à cinq griffes poursuivant la
perle sacrée parmi les nuages au-dessus
des flots occupent le centre la composition.
Ils sont entourés d’une bordure de fleurs sty-
lisées. 
Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

350 / 600 €

179. Tapis de dossier de trône Ningxia
Chine du nord. Dynastie Qing, ca 19° siècle
Laine. 70 x 66 cm

Un dragon à cinq griffes poursuivant la perle
sacrée parmi les nuages au-dessus des flots
occupe le centre la composition. Il est en-
touré d’une bordure fleurie. 
Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

350 / 600 €

184. Tapis Ningxia
Chine du nord. Dynastie Qing, ca 19° siècle
Laine. 78 x 75 cm

Six dragons à cinq griffes poursuivant la
perle sacrée occupent le centre de la com-
position. Ils sont entourés d’une bordure vé-
gétale stylisée.
Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

300 / 600 €

183. Tapis Ningxia
Chine du nord. Dynastie Qing, ca 19° siècle
Laine. 62 x 65 cm

Tapis au centre orné de végétaux stylisés in-
cluant des svastikas et d‘une bordure de
motifs de type grecque incluant des fleurs. 
Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

300 / 600 €

182. Tapis Ningxia
Chine du nord. Dynastie Qing, ca 19° siècle
Laine. 65 x 67 cm

Tapis au centre orné de végétaux stylisés et
d‘une bordure de motifs de type grecque in-
cluant des svastikas. 
Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

300 / 600 €

182. 183. 184.

181.180.179.



85

185. Tapis “bannière de temple” Ningxia
Chine du nord. Dynastie Qing, ca 19° siècle
Laine. 236 x 116 cm

Tapis à décor classique de lama de l’école
Gelugpa identifiable à sa coiffe jaune souf-
flant dans une conque, entouré de divers
symboles auspicieux du bouddhisme.
Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

1 500 / 3 000 €
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285.

187.

186.

188.

186. Tapis Ningxia
Chine du nord. Dynastie Qing, ca 19° siècle
Laine. 198 x 127 cm

Le centre est orné de six dragons stylisés
suivant un style géométrique parmi des rin-
ceaux végétaux. La bordure présenté éga-
lement six dragons stylisés suivant le même
schéma. 
Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

400 / 800 €

187. Tapis Ningxia
Chine du nord. Dynastie Qing, ca 19° siècle
Laine. 72 x 132 cm

Tapis rectangulaire au centre présentant
des fleurs stylisées. La bordure est ornée
de motifs de type grecque incluant des
svastikas. 
Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

300 / 600 €

188. Tapis Ningxia
Chine du nord. Dynastie Qing, ca 19° siècle
Laine. 107,5 x 58 cm

Le centre est orné de fleurs et caractères
Shou. La bordure présente un motif cadrillé.
Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

300 / 600 €
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191. Tapis Ningxia
Chine du nord. Dynastie Qing, ca 19° siècle
Laine. 68 x 64 cm

Le décor floral central est entouré d’une bor-
dure de rochers battus par les flots.
Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

300 / 600 €

190. Tapis de dossier de trône Ningxia
Chine du nord. Dynastie Qing, ca 19° siècle
Laine. 71 x 65 cm

Un lion bouddhique parmi des symboles
auspicieux occupe le centre la composition.
Il est entouré d’une bordure fleurie. 
Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

350 / 600 €

189. Tapis Ningxia
Chine du nord. Dynastie Qing, ca 19° siècle
Laine. 65 x 67 cm

Deux phénix parmi des végétaux occupent
le centre de la composition. La bordure est
ornée de branches fleuries et de chauve-
souris.
Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

300 / 600 €

193. Tapis de selle Ningxia
Chine du nord. Dynastie Qing, ca 19° siècle
Laine. 130 x 71 cm

Tapis aux bords arrondis, à décor de fleurs
stylisées dans des variations de tons bleus
et beiges au centre et sur la bordure. 
Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

350 / 600 €

192. Tapis Ningxia
Chine du nord. Dynastie Qing, ca 19° siècle
Laine. 100 x 92 cm

Tapis à dominante jaune et beige orné d’un
riche décor végétal stylisé.
Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

300 / 600 €

189. 190. 191.

192. 193.
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196.

195.

194.

194. Tapis Ningxia
Chine du nord. Dynastie Qing, ca 19° siècle
Laine. 100 x 53 cm

Tapis rectangulaire, à décor de fleurs styli-
sées dans des variations de tons bleus et
beiges au centre et sur la bordure. 
Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

300 / 600 €

195. Tapis Ningxia
Chine du nord. Dynastie Qing, ca 19° siècle
Laine. 145 x 89 cm

Tapis rectangulaire au centre présentant
des fleurs stylisées. La bordure est ornée
de motifs de type grecque. 
Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

300 / 600 €

196. Tapis de selle Ningxia
Chine du nord. Dynastie Qing, ca 19° siècle
Laine. 146 x 74 cm

Le centre et la bordure présentent des mo-
tifs végétaux stylisés.

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

350 / 600 €
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Lots 197, 198, 199, et 202 à 206
Spécimen en ivoire d'Elephantidae spp (I/A)pré-Convention, antérieur au

1er juillet 1947 et de ce fait conforme aux réglementations en vigueur.

Pour une sortie de l'Union Européenne, un CITES de ré-export sera né-

cessaire, celui-ci étant à la charge du futur acquéreur. La délivrance d'un

tel document n'est pas automatique. Pour une éventuelle réexportation,

il appartiendra à l'adjudicataire de se renseigner - préalablement à tout

achat - auprès des douanes du pays concerné, particulièrement s'il s'agit

de la Chine ou des Etats-Unis.

197.  Olifan
Afrique centrale, ca 19° siècle
Ivoire à importante patine d’usage. L. 111 cm

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

400 / 800 €

198.  Olifan
Afrique centrale, ca 19° siècle
Ivoire à importante patine d’usage. L. 88 cm

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

300 / 600 €

199.  Olifan
Afrique centrale, ca 19° siècle
Ivoire à importante patine d’usage. L. 71 cm

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

200 / 400 €

200.  Jupe tubulaire  Dida
Côte-dIvoire
Fibres tressées et teintées à la réserve. L. 108 cm

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

200 / 400 €

201.  Jupe tubulaire  Dida
Côte-dIvoire
Fibres tressées et teintées à la réserve. L. 108 cm

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)

200 / 400 €

90

197.

198.

199.

200.

201.
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204.203.

202.

205 206.

202.  Lot de 8 anciens bracelets
Afrique subsaharienne, ca 19° siècle
Ivoire à importante patine d’usage. 
D. 8,5 à 9,5 cm

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Portent des étiquettes d’anciens inventaires de
la collection Robert Rousset d’avant 1935.

200 / 400 €

203.  Lot de 3 anciens bracelets
Afrique subsaharienne, ca 19° siècle
Ivoire à importante patine d’usage. 
D. 13 à 19 cm

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Portent des étiquettes d’anciens inventaires de
la collection Robert Rousset d’avant 1935.

200 / 400 €

204.  Lot de 2 anciens bracelets et 1  bague
Afrique subsaharienne, ca 19° siècle
Ivoire à importante patine d’usage. 
D. 3,5 à 12,5  cm

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Portent des étiquettes d’anciens inventaires de
la collection Robert Rousset d’avant 1935.

200 / 400 €

205.  Lot de 2 anciens bracelets
Afrique subsaharienne, ca 19° siècle
Ivoire à importante patine d’usage. 
D. 12 cm

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Portent des étiquettes d’anciens inventaires de
la collection Robert Rousset d’avant 1935.

200 / 400 €

206.  Lot de 6 anciens bracelets
Afrique subsaharienne, ca 19° siècle
Ivoire à importante patine d’usage. 
D. 9,5 à 11 cm

Provenance :
- Succession de Madame Anne-Marie Rousset
- Ancienne collection Robert Rousset (1901-1981)
- Portent des étiquettes d’anciens inventaires de
la collection Robert Rousset d’avant 1935.

200 / 400 €
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Arts d’Asie /  Asian Art

Vente jeudi 15 octobre 2020 / Auction october 15th 2020
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Vente jeudi 15 octobre 2020 / Auction october 15th 2020

Arts d’Asie /  Asian Art
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